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Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Sümegen, Morvát Gábor könvvkeresk e- 

déséhen.
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2 K. — Egyes szám ára 20 fillér,

Hirdetések egyeseég szerlat. 
A nyílt tér sora 1 korona

Máj usi eső.
Ennek a háborúnak gigászi aránya­

it, hatalmas számadatait egész komp­
lexumát véges emberi ésszel aligha 
lehetne dirigálni. Mi és szövetségese­
ink megteszünk mindent, amit megte­
hetünk, ami erőnkből telik, de úgy 
hisszük, sőt úgy látjuk, ez nem volna 
elég ahhoz, hogy a végső döntő győ­
zelmet kivívjuk.

Ebben a háborúban az emberi tu­
dáshoz, az emberi erőhöz az isteni 
támogatásnak is kell csatlakoznia. És 
úgy látszik isteni támogatás most már 
végleg mihozzánk csatlakozott.

Az a langyos meleg eső, amelyet 
mi és az egész ország mindig május­
ban vár, idén már április végén meg­
érkezett és ez az eső megszabadított 
bennünket legnyomasztóbb érzésünktől, 
Icgaggasztóbb gondunktól, attól, hogy 
mi lesz a terméssel. Ez a meleg eső, 
amelyet a természet zúdított le a ma­
gyar termőföldre, felér bármilyen nagy 
diadallal.

Mert ahogy mi figyeljük vezérkara

Én is jártam arra.
(Folytatás.)

V.
'alami olyan titkos vágyakozás félét érez- 

magamban arra, hogy egyszer egy na- 
bb város elfoglalásában is részt vehet nek, 
ilyikben nemcsak a megszokott lero"gu>- 
alt galíciai parasztok bizalmatlan tekintete 
ad bennünket, hanem valami más valami 
bb, amely nem azt juHaija eszü',kbl: 1 
hogy érdemes-e azt a temérdek jó ma. 

,r vér folyatni ezekért az inkább ellenié- 
érzületü s egyébként is végtelen rossz 

lyomást keltő lakósokért ? Egy visszafog.
várost szerettem volna látni, 

nek üdvözölni a felszabadítót, örömet- 
ő arccal, boldog tekintettel.
Wert bizony Isten, az már majanem e ké­
jétté az embert, hogy ■ I«jß“ 
■átságtalan, mondhatni ellenség 
adtak bennünket, dacára annak, hogy ma
, "JÄ: ;;

végbe a muszkák némely helyen s t 
szelesen a legkisebb do ogna já
zy a körülbelül nyolc.fiz hónapimö g 
n elfeledtette vélük tejesen a női becsli

ícsnokom parancsot küldött, nagy ___

ink hivatalos jelentéseit, legalább any- 
nyira figyelik a vezérkar tagjai az 
időjárásról szóló, máskor annyira ki­
nevetett rovatot és jelentéseket.

Amennyire ma meglehet állapítani, 
Magyarországon most két hónappal 
az aratás előtt nagyszerű termésre 
vannak kilátások. Természetesen ezek 
a kilátások még változhatnak, rosz- 
szabbodhatnak, de ma már annyit 
megállapíthatunk, hogy rossz termés 
nem lesz és minden reményünk meg­
van arra, hogy legalább a múlt évihez 
hasonló terméssel fogjuk zárni az esz­
tendőt

Eí pedig igen nagy szó. Ez az is­
teni gondviselés, amely kezünkbe adja 
a lehető legerősebb fegyvert, az ételt, 
a táplálkozást.

De nemcsak minálunk, hanem né- 
metországban is igen jó termésre van 
kilátás, ezenkívül pedig Orosz-Lengyel- 
ország óriási szántóföldjeit is bevetet 
ték és megművelték a »hódító« nem­
zetek csapatai és igy a középponti 
szövetségesek megint fittyet hányhat­
nak az angol kiéheztető politikának, 
amelynek sikertelenségét, eredményte-

szak ki tiz lehetőleg önként jelentkező hon­
védet a szakaszomból egy altiszttel, a többit 
pedig adjam át a szolgálatvezető őrmester­
nek. A kiválosztotlakkal jelentkezzem minél 
előbb nála.

Bevontam a táboriörsöt, melyet szakaszom 
adott s felszólítottam őket jelentkezésre. Egy 
kis huzavona után jelentkezett is tiz ember, 
az altisztek meg majdnem mind jelentkeztek. 
Persze, csak egyiket vittem magammal Meg- 
töltöttük kulacsainkat vízzel, a legényem egy 
üveg feketekávét is készitetl s mindenre elké­
szülve jelentkeztem velük századparancsno­
komnál Már vált térképpel a kezében. Ko­
moly képpen adta elő a kővetkezőket : „Je- 
leölés érkezett, hogy az ellenség az éj (olya- 
mán elhagyta állásai: és észak felé vonul 
visas Ezredünk üldözni fogja. Hadapród úr 
embereivel ezredelöjárór lesz ! Kötelessége 
megállapítani, meddig vonult vissza az e len- 
ség s hol állapodott meg. Végső cél, a 
Dnyeszter partja H. városban. Ha eddig e ér 
annélkül hogy az ellenség feltartóztatja, küld­
jön jelentést. Az ezred a berajzolt utón kö­
veti önt. Megértette?1'

_ Igen — feleltem és elkértem tőle a 
térképet. Elbúcsúztunk s elindultam.

Tehát egy város végre a cél 1 Oly könnyű­
nek tetszett a hátizsákom, pedig máskor iz­
zadtam alatta. S a titkos izgalom meggyor- 
sitotta lépteimet. Pedig egy kis csetepaténk 
is akadt útközben az erdőben egy kézigrá­
náttal felszerelt orosz járőrrel, ami nagyon

lenségét elóbb-utóbb maguk az ango­
lok is kénytelenek lesznek belátni.

Mi ugv hisszük, hogy a döntő győ­
zelmet nem is fegyverrel fogják kivív­
ni. Amit fegyverrel, amit a harctéren 
ki lehetett vívni, el lehetett intézni, azt 
a központi hatalmak csapatai és fegy­
verei már valóban elintézték, a katonai 
helyzet már megdönthetetlenül a mi 
győzelmünket hirdeti és ha az entente 
vezető politikusai még mindig nem 
akarják belátni, hogy a további küz­
delem hiábavaló, az nem azért van, 
mert a hadiszerencse megfordulásában 
reménykednek, hanem azért, mert még 
mindig azt hiszik, hogy kiéheztetési 
tervüket sikerre vihetik.

Ha az új termést is betakarítottuk 
és átváltjuk erőre, ellenállásra, akkor 
valószínűleg felül fog kerekedni az en­
tente vezetőinek is a józan belátás és 
megfogják érteni, hogy a természet és 
az égi hatalmak mi mellettünk szóltak 
bele a küzdelembe és ezek az égi ha­
talmak minden blokád, minden kiéhez- 
tetés ellen megvédik a központi szö­
vetségeseket.

szerencsésen végződött, mert éppen a gránát 
hajitól találták vállon a honvédeim s a grá- 
nát az oroszokra vált végzetessé, közöttük 
explodáli. Erre aztán megadták magukat, 
jelentéssel és két honvéddel vissaküldtein őket, 
a sebesülteket pedig az ut szélére fektettem, 
hogy a mögöttünk jövő ezred felszedje őket.

Mi pedig folytattuk utunkat. Reggel hétre 
ériünk a város szélső házaiból. Nem csa­
lódtam Nagy tömeg várt már bennünket, 
tejjel, enni innivalóval, gyönyörű fehér ke- 
nyírrel De öreg zsidók aggódva kértek ben­
nünket, hogy ne menjünk még be a városba, 
mert sok orosz van még ott, akik most vo­
nulnak vissza, a Dnyeszter túlsó partjára.

Uondolkodóba estem vagy egy pillanatra, 
de mikor körülnéztem s csinos leányfejek 
pirulókérdő tekintetével találkozott szemem, 
eszembe jutott rögtön a parancs is : „Cél a 
Dnyeszter partja I“

— Puskát a kezébe' Laza vonalba fejlődve 
indulj utánam I — adtam ki feleletül a vá­
laszt.

Nekivágtunk. A lányok rózsákat hajigáltak 
utamba, öreg zsidók könnyezve néztek utá­
nunk, én pedig mosolygó, biztató tekintetek­
től üdvözölve büszkén jártam arra, ahol pár 
drával ezelőtt lehajtott fejű musskaregimen- 
tek futottak.

(Folytatom.)
Zób nihály.

Ma nézze meg a JUDÁST az Apollóban.
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A haragvó BalatonA viszontlátás.
Iriíi Kotla Béla őrmester.

Kél évvel ezelőtt, mikor a kisbird elővette 
száraz, hamis dailamu dobjál, hogy köz. 
hírré tegve o szomorú valóságot, nem guii- 
dohain, hogy e »valóság« ily hosszú időig 
közlünk éljen, régi boldogságunk ily hosszú 
időig száműzve legyen, húsz hőnapig meg 
szakítás nélkül voltam a harctéren

Április 3 án hirtelen, váratlanul ei kezeit 
ct,y távirat, hogy minden s/azadtol, még 
a frontról is 10 százalék 14 napra szabad­
ságolandó. Harmincán álltunk tiz perc múlva 
raporlon s ki ki igazolta jogcímet a szabad­
ságra.

Még aznap este holdvilágos csendes éjben 
útra keltünk.

Hogy milyen érzés, gondolat foglalkozta 
tolt, nem tudnám leírni Albánia ntizilan he- 
gveit még iiy amhkióva . vidáman eddig 
meg sohasem jártam.

A csúnya mocsaras táj oly szépnek tűni 
fel előttem Nem ereztem az illatot, söl nem 
is láttam a már rég oszlásnak indult szerb 
lowik görhes. hiányos maradványait .. A 
csörgő kígyók sziszegtek, de ma még azok 
is kitértek előlem, tán megétezték. meghal­
lották szivem hangos dobogását.

Önkéntelenül is dallamot zengett ajkam. 
Hej, pedig de szokatlan 'ehetett a mocsaras, 
illatos tájnak e dallam ! A háború ideje aiati 
még eddig nem nyílt dallamra ajkam.

Ezen éjjel 64 kilométer utat gyalogoltam. 
Már a hold is elbújt, egyenként a csillagok 
is elhagylak s én csak mértem a kövek ma- 
yasságát, hosszát, sőt már a nap is leseike 
deli, én csak mentem, mentem.

A skntari várlelőn ült már a nap, mire a 
kikötőbe ériem és alig néhány perc múlva 
már indulni is kezdet! velem a Skutari-ld 
szabadsdgusokkal megtelt hajója. A skutari 
napnak búcsút intettem, a magyarországi 
viszontlátásig .

Hat nap, hat éjjel hajón, autón, gyalog, 
vonaton utaztam. Mikor a Száván átrobo 
gottt a vonat velem, könnyeim patakként 
hullottak. . . látva a sik rónát, a búza, a 
rozs vetéseket, a szép magyar földet. Mi 
tagadás benne. Gyékényesen kiszálltam és 
megcsókoltam e szent Haza édes földjét.

Mert már könnyeim nem Indiák felszárod 
ni. . . nem hittem, hogy mégegyszer lássam 
a bölcsőmet, szeretett Hazámat,

Gondolataim elfoglaltak. . láttam előliem 
kis szobámat egyszerű bútoraival, festmé­
nyeimmel a falon. . . Lacikámat amint fut 
elém.. . mit gondolnak ? Nem várnak, hisz 
azt írtam, ismét nem sikerült, ne várjanak 
tán éppen ma kapla meg Licikém a levelet

Ilyen és hasonló gondolataimat megzavarta 
egy hang: -Rigács kiszállni kérem !«

Ész nélkül ugrottam fel és leszálltam. . 
>Ni a tanilő úr, jaj Istenem a tanító úr!« 
Ilyen és hasonló felkiáltásokat hallottam s 
már ott is voltak 4—5 tanítványom csókol­
ták kezeimet. . . ismétlem még könnyeim nem 
száradtak fel.

Volt kisérelem . . egész kis tömeg, mire 
az iskola kapujáig értünk , Talán monda- 
nőm sem kell, már bejelentették . aprósá­
gaim futva közeledlek, sikoltoztak, ujjongtak ! 
Mind a három nyakamba ugrott és igy lép. 
lem be a kapun Licikém az a,tdiélfdra tá­
maszkodva, kezében egy evelel szoronga­
tott s halvány arcával oly különösen nézett... 
szinte megijedtem. . . nem igaz ám ami ama 
levélben Íródott, nezz Licikém megjöttem, 
ocsúdj fel 1

— Köszönet, A hadbavonultak családja- 
inak támogatására az összeget f. évi május 
hóra befizették : Bőhm Pál. Cserny Mária, 
Csonka Antalné, Parkas Istvánná, Horvát Im­
ié, M. Kossá Guszlávné. — Dr Keltemen 
Károlyné.

A Balaton, a nyugodt »magyar tenger 
megint kiöntött medréből, a parti sétányo­
kat. keiteket s a villákat egy méteres víz.-, 
/el bontotta el mintha csak élezne 
a vad időket, mintha csak az volna a hite, 
hogy most neki is szerepelnie kell a pusz­
tulás es a pusztítás viharos áradatában De 
egészen bizonyos, bog« a Balaton sok kárt 
tévő ám adásának háoorus okai nincsenek, 
még a babonások ■ zt méhen sincsenek.

Egészen más okok késztették a „magyar 
tenget“-t amt a dühös haragta, hogy .méd­
iát elhagyja es a vili, -. ps a lailkás legelők 
tájait egyaránt elöntse Égbekiáltó igazság­
talanságtik töt tettnek ,i Balatonnal évtizedek 
éta Soksiot szót is emeltek emiatt egyes 
naiv rajongók, de pets/.c magyar szokás sze 
tint I sak elszigetelten, aztán megint gyor­
san elhallgatva, még mielőtt a felszólalásnak 
bármilyen visszhangja keletkezett volna- 

Egész őszintén a Balaton most azokon 
állt hos/ut, akiit, szói intünk, leginkább lii 
hasak abban hogy a Balaton kiöntése egy­
általán meg tői te ehetett valamint hibásak az 
egész babiloni kérdés n ndezetlensége miatt 
Azokat a vátmogvékit éltjük, amelyekhez 
a Balavm tartozik. E «letek és törekvő ma­
gyar -.-átmegy ék csodalatosképpen alig tettek 
lépéseket a mindenkori kormányoknál hogy 
az elhanyagolt balatoni beides ébren tait- 
sák. Minden tevékenységük kimerült a helyi 
eiők esetleges felhasználásában, de soha 
odáig nem vitték a dolgot, hogy a Balaton­
iról országos kérdést Csináljanak.

Nem akarunk túlzásba esni, tie egészen 
bizonyos, hogy kincseit és mérhetetlen szép­
ségeit tekintve a Balaton olyan horribilis 
nemzeti vagyont képvisel, persze kiaknázat­
lan vagyont, amit jóformán nem is lehet 
fölbecsülni. E horribilis vagyon kiaknázása 
abszolúte semmisem történt eddig. Ha mu­
tatkozott fejlődés a Balaton [latijain, ez a 
haladás önmagától történt és nem túlozunk 
ha azt latjuk, hogy a belatoni vasút alig 
segített a közlekedési mizériákon. E vasút­
vonal csupán akkor felelne meg a céljának, 
ha az egész Balatont körülfogná. Valójában 
a Balaton partja körül ma is a leghiánvo- 
sabb a közlekedés. Kellő gondoskodás nem 
töttént arról sem, hogy a külföld érdeklő­
dése állandóan felszínen tartassák. És végül 
hogy csak a nagyobb mulasztásokat említ­
sük föl, a Balaton partjainak kultivállásában 
is rengeteg a mulasztás Rendezett viszo­
nyok között hiszen ilyen árvíznek egyálta­
lán nem volna szabad előfordulnia.

A háborús konjunktúrák ugyan, fájdalom, 
nem alkalmassal! arra, hogy e nagy- horde­
rejű kérdéssel maradandó eredmények né­
zőpontjából foglalkozzunk, mégis konstatálni 
kell a mostani árvíz alkalmával ezeket a 
mulasztásokat. Bár úgy' történne, hogy az 
árvíz után a p isztulás hely én remélhető 
megtermékeny ülés a Balaton elhanyagolt 
kincses jelentőségét is minél hamarább 
meg érmékéin-itené Persze, addig még sok 
viz lefolyik a Sión és sok halat kihalász a 
kizárólagos joggal felruházott halászó társa 
ság, sok kis lány fog még sít ni a Balaton 
partján, de sok hajó nem megy Siófokra, 
mert a közlekedés aligha log megjavulni A 
Balaton [' dig majd visszahúzódik medrébe 
és tovább ragyog, mint valami elhanyagolt 
tündérszép asszony.

A nagy tusa.
Izzó és forró a levegő, nemcsak a küz­

dő felek között, de izgatott nem egy sem­
leges állam is. Leltet, hogy talán egy uj 
ellenséget is kapunk. Eggyel több vagy 
kevesebb, az ma mát nem számit. Ki is 
harcoljuk azt a nagy tusát, amelvet a 
me-'-'beli lovag folytatott mindenki ellen, 
s útnak indulva, leverte az összes ellen­
ségeit, hogy azután magának békét te­
remtsen.

A békééit küzdünk mindnyájan, me­
lyet csak ma tudunk értékelni, midőn lál-
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juk, hogy mit jelent a háború- Ez fogja 
különben megpuhitani ellenségeinket is, 
akik szintén végigszenvedik ezt a rettentő 
kálvátiát, de sokkal súlyosabban szenve­
dik végig, mert legyőzőitekként fognak 
kikerülni ebből a nagy tusából. Ma nincs 
oly sok vér, nincs oly sok pénz, melyei 
lei nem kellene áldoznunk azért, hogy a 
jövőben necsak magunknak, hanem utó­
dainknak is biztosuk a a megbecsülhetet- 
h n békét.

De az ország meg is mozdult és érzi 
ennek a nagy tusának jelentőségét és ma 
már szinte szükségességét, ezrivel tódul, 
hogy lerója kötelességét a haza iránt. Ed­
dig is azon eredmények, melyek már tu­
domásunkul jutottak, bizonyítéka lanka­
datlan erőnknek, s hazafias lelkesedésünk­
nek .

Ne,is csüggedjünk? Ne fásuljunk el, 
mert igei: kell vigyáznunk arra, hogy ki­
csinyes dolog miatt ne tegyük kockára az 
eddigi nagy küzdelmekkel kiharcolt fényes 
eredményeket.

Nemcsak a gazdagnak, de a kisembe­
reknek is kötelességük tehetségükhöz mér­
ten a jegyzés előmozdítása, ne gondolják 
azt, hogy azzal a csekély összeggel, me­
lyet módjukban áll jegyezni, nem segíte­
nek az ügyön, mert hiszen a lavina sem 
mindjárt egy hatalmas tömeg ha­
nem kicsibe kezdődve, mint gyorsabban 
hömpölyög le, mindig nagyobb és na­
gyobb tömegeket ragadva magához, ere­
jével emberfeielli pusztításokat tud vé­
gezni, épp igy a kicsi jegyzések százez- 
ezrekké, milliókká, sőt milliárdokká, vál­
nak meghazutoiva az egyéni csekélysé­
güket.

Amit a hótömeg ereje pusztító, s ki­
számíthatatlan erősségű, épp úgy a kis­
emberek kis tőkéje együttvéve emberfe­
letti erőt tudnak a nemzetnek kölcsönözni.

Halk májusi dal.
Rz a dal bús, halk és szenvedő. . 
Bánatomra csipkés szemfedő. . .

Künn enyhe szél suhan a fák alatt:
$ a réten kék virágok hajtanak...

A május szép volt, . . nem a mostani. . .
S drága volt. . . fájna is elmondani.

Emléke enyém. , . mindig az marad. . .
S visszaküld rám egy bágyadt sugarat. .

A május szép volt . . hullott a virág. . .
S most megrettent, gyászos bús a világ.

Gond találja mindenütt otthonát. . .
És véreznek a drága katonák.

Németh Böske.

H 1 Ll E K.
— Kinevezések. A fiatalkornak feletti 

bíráskodásáról alkotott törvényben foglalt 
felhatalmazás alapján a 18 éven aluli büntet- 
les fiatalkornak részére az Ítélő.táblai szék­
helyeken felállított felügyelő hatóság tagjait 
3 évi ; s ennek lejártával ismételten 3 évre 
meghoszabbitható időtartamra az igazságügy- 
miniszter a patronás egyesületek ; a gyerme­
kek védelmével foglalkozó — úgyszintén egyéb 
jótékony egyesületek tagjai közöl szokta ki­
nevezni. A sümegi járásbíróság területére is 
kiterjedő működési körrel bíró győri felü­
gyelő hatóság tagjaivá az 1918 december 31- 
ig terjedő időtartamra jelenlenleg kinevezte 
Sümegről : Cserny Máriái, dr. Kellemen Ká­
rolynál, özv. Küzdi Árpádnál, dr. Nagy Ist­
vánnál, Német Annát, özv. Riszner Eerencnét, 
Vendel Jánosnál, Bánfi Alajost, Éles Károlyi, 
Kiss Pluszt és Sümegi Tivadart; Zalaszent- 
grótról pedig : Bollinger Irént, özv. Paál Vik-
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törnél, özv. Ross Lászlóné' Rössler Uyulá 
nél, Barta Albertet és Schneller Jenól, végül 
Csabrendekröl: Parkos Sandornéi, dr. Len 
gyei Árminnéi, Palany Terézt, Takács Pc. 
rencnél, dr. Winkler Sfind >rnéi és 1'álus 
Edéi. — A kinevezeilek f hó 4 en jelenlek 
meg Csonka Anlal kir. jitrásbiró előli, u ki 
üdvözölte ókéi és vázolta elöltük tisztsé­
gükkel járd feladatuk szép es mag-s/tos vol 
iái, mely után letelték a részükre előirt hiva­
talos esküt.

— Tüzér temetés. A helybeli tüzérek 
egyik közvitéze Kamarnicky Dániel rövid szen­
vedés után a helybeli kő/kórházban meghall. 
Temetése í hó 12-én d. u 4 órakor ment 
végbe. Temetésére kivonult a tüzérség egy 
diszszakasza, valamint a tisztikor A fiaid! 
tüzér ravatalát borította a kórház iga/ga'ó. 
jának, ápoltjainak, és a tüzérség koszorúja. 
Nyugodjon békében a magyar fődbe.

— A 19 36 évesek uj sorozása Sü­
megen. A 19 — 36 évesek uj sorozását Sü­
megen Kovesdy Kőér Gusztáv 2ü a< honvéd- 
ezredes végzi. A sorozások május 29 töl ju- 
nius l-ig lesznek.

— A kárpáti falvakért. A sümegi all 
reáliskola által kiadott képes lev. lapok el 
árustiásából hefolyt tiszta jövedelem 411 ko­
rona, amely összeget az. intézeti igazgató 
Az Újság kiadóhivatalához beküldött a Kár­
pátokban elpusztult lalvak segítésére.

— A közélelmezésen, jót lendített a
püspöki uradalom üdvös gondolata, hogy a 
hatósági mészárszékben hétről hétre birka­
húst méretnek ki. Bárkitől eredt az eszme, 
mindenesetre dicséretet érdemel, mert a 
közönség mely már hosszú hetek óta nem 
látott sertéshúst — mégis Ízletes ételhez 
jut és olcsón. Ami pétiig igazán nagy 
szó ebben a mai háborús drága világban.

— Mennyit rekviralnak Zalában ?
Tudvalevő, hogy a kormány az elrejtett ga­
bonakészlet főkuiatását és rekvirálásdt éré- 
lyes kézzel foganatosította Ennek köszönhető, 
hogy Zalainegyéből összesen tizenegyezerhá­
romszáz métermázsa búza ötezer mázsa rozs, 
300 mázsa árpa, 600 mázsa zab, 4770 má­
zsa kukorica, 340 mázsa búzaliszt, 542 má­
zsa bab és őt mázsa borsó keriiit az elrej­
tett készletekből országos fogyasztásra. En 
nek a mennyiségnek Budapestre, a Haditer- 
mény raktárába való szállítása most van fo- 
lyamaiban. A haditermény r. t. viszont Zala- 
vármegye egész iisztszlszlikséglelének födö- 
zésére eddig mindössze 60 vaggon lisztet kill 
dőlt az ország különböző részeiből. Még ma 
se tudjuk megérteni, miért kel! a zalai liszt 
nek Budapestre utazni, mikor nagy része 
úgyis visszajön onnan. El lehet képzelni, 
hogy a kétszeres szállítás mennyi munkaerőt 
emészt föl, mennyi vagyont köt le, mily drá­
gává teszi a kenyerünket.

_ Szerencsétlenség a Csizmazia
féle üzletben. Súlyos kimenetelű sz-ren 
csóllenség történt f. hó 11-én reggel 7 óra­
kor Csizmazia István vaskereskedésében. 
Vaskó János 66 éves vincellér, ki gazdájának 
Talabér Károlynak drótszeget ment bevásá­
rolni az üzletbe a lánctarló melynek rulya 
10 q volt eldőlt és oda nyomta a pulihoz. 
A segéd ki a lánctarlóról éppen láncot akart 
levenni ijedve vette észre, hogy az elferdül. 
Kiabált is hogy vigyázott az Öt eg de már 
késő volt, teljes súlyával ráesett. A kiabd 
lásra befutottak az üzletbe és az uccán posz­
tóid katonák kiemelték rettenetes helyzetéből 
Kohlman Miksa mészáros kocsiján szállttól- 
ták lakására, hol az első segélyben Dr Gross 
Viloms orvos részesítette. A szerencsétlen 
embert lakásán ápolják A nyomás követkéz- 
lében belső zuzodást szenvedett. Balesete 
súlyos de nem életveszélyes és felgyógyuld 
sához hosszabb idő kell. A hatóság megin 
ditotfa a nyomozási, hogy vájjon kit terhel 
a felelőség.

— Husvét a fronton. Egy sümegi 20
as horivédhadapród. ki már a "tizenharmadik 
hónapot tölti az 
nekünk, hogyan 
fronton. „Husvét vasárnapján U|a - ko­
rán reggel szokatlan élénkséget, mozgást 
észleltünk az ellenséges rajvonalban. Több

í.-gyverteién orosz jelent meg a dekungjuk 
fölött s valamit átkiáltoztak hozzánk, mi­
közben ti bér zsebkendőiket lobogtatták. 
Megkérdeztük tőlük, hogy mtt akarnak Erre 
egy fehér kendőt lengető fegyvertelen cso­
port köteledet! felénk és mikor eléjük men­
tünk, arra kértek bennünket, hogy mivel 
nekik i-. husvétjuk vart, üljük meg békes­
ségben az ünnepet- Mi az ajánlatot felsőbb 
engedély' folytán elfogadtuk s így az ünne­
pek alatt teljes csend uralkodott a frontun­
kon, egyetlen ágyú- vagy pus aszó sem 
hallatszott s úgy az orosz rajvonalban, mint 
a mienkben víg muzsikaszóval es énekléssel

Olyan békesség volt 
nem is háborúban 

aikkal 0-sz.e is jöttünk 
tik, sőt meg is ajáu* 
muszkák hazudó! kill­
st cigarettát osztó- 
t mi borral, rummal, 
1 viszonoztunk- Mond- 
;yoti bíznak abhau, 

lesz a háborúnak s

ünnepeltük a nus\ élőt. 
köztünk, mintha" csak 
lettünk volna Az orus, 
és beszélgettünk is vt- 
dékoztuk i g* mást A 
dött kalácsot, pirustSlá 
galtak ki köztünk, ami 
konzervvel és keny érre 
hatom, a muszkák náj 
hogy nemsokára vége 
azt 'emlegetiki hogy hamarosan fegyverszü­
net lesz-

Az altisztek családi illetményei 
és a kincstári követelések. A hivatalos 
lap tegnapi száma két honvédelmi miniszteri 
rendiletet kö/öi. Az első azoknak az altisz­
teknek a családi ilteiektii szabályozza, okik 
tényleges szolgálat önkéntes folytatására csak 
a mozgó-dtottság tartatná alatt jelentkeztek, 
a másik pedig megállapítja, hogy kell nyíl- 
_vániaitani a kincstárral szemben támasztott 
követeléseket.

--- Gáli jbejelentés. Azok akik még ed­
dig gáiicszüksegletüket nem jelentették be f. 
hó 17 ig a városházán bejelenthetik.

A váltók és kereskedelmi utal­
ványok óvási határideje. A hivatalos 
lap tegnapi száma kormányrendeletei közöl 
a váltók, kereskedelmi utalványok és köz. 
raktári jegyek bemutaitisdoak és az ily pa­
pírokra vonatkozó óvás felvételének határi­
dejű tárgyában. A rendelet közli, hogy a le­
járat, valamint az 1916. éri augusztus 31. 
napjáig bezárólag lejáró váltó, kereskedelmi 
utalvány ás közraktári jegy tekintetében a 
fizetés végein bemutatásra és a fizetés hiá­
nya miatti óvás felvételére a korábban kia- 
dott moratóriumfeloldó és azt kiegészítő ren­
deletekben megszabott határidőt a kormány 

jolyó évi szeptember 4 ig rneghosszabitotta. 
Ez a rendelet nem érinti a halasztás alá eső 
váltók, kereskedelmi utalványok és kőzrak- 
Idr jegyek tekintetében a moratóriumi rende- 
leiekben és monaldriumfeloldó rendeletben 
megállapított szabályokat.

— Nyomdaipar anyagok drágulása.
A könyvnyomdái és könyvkötészeti nyerse- 
nyögök ára elsejétől fogva 31) százalékkal 
ismét emelkedett. A háború óla ezek a cik­
kek a kővetkezőkép drágultak : A fogalmazó 
papír 150 százalékkal, a simított nyomópapír 
120 százalékkal, színes papírok 130 száza- 
lékka!, famentes papír 140 százalékkal, pel- 
lur (átíró) papír 160 százalékkal, gépiró pa­
pír és levélpapír 90 százalékkal, csomagoló 
papírok 150 százalékkal, könyv- és okmány- 
papir 100 százalékkal, kartonok 125 száza­
lékkal, 1 evélboritékok 95 százalékkal, festéka- 
nyag 600 százalékkal, keményítő 200 száza­
lékkal, dekli -120 százalékkal, könyvkötő-vá­
sott és spárga 190 százalékkal enyv 120 
százalékkal, olaj 150 százalékkal, terpentin 
155 százalékkal, íüzó-drót 50 százalékkal, fi- 
nőin rud-őn 1100 százalékkal drágult meg 
Ne csodálkozzék tehát senki azon, ha a régi 
árban nem tud a nyomdász szállítani

Német turisták a Dunántúlon. 
Nemrégiben Németország kezdeményezé­
sére tárgyalások indultak meg He met, ma 

"s. sziták közös idegenforgalmi vállal- 
alapítása céljából. Ennek az akciónak 
él ja, hogy Németországot, Magyaror-

az idegenforgalmi vállalkozás csak a háború 
után kezdi meg működését, de már az idén 
is nagy számba jönnek német családok és 
turisták Magyarországra, főképen pedig a 
Dunántúlra s így a magyar tenger nemzet­
közi jelleget fog ölteni. Talán azt érette 
meg a mi szép Balatonunk, amikor annyira 
megduzzadt, hogy immár sehogy sem fér a 
bőrébe s elnyeléssel fenyegeti a remek par­
tokat.

— Köszönet. A Kárpátokban elpusztult 
falvak javára adományoztak: Kleinkauf 
György, helybeli Jótékony-N6egye«0let a 
helybeli Takarékpénztár 10—10 Kt; a hely­
beli Népbank 5 Ki; Hellyel Endréné 4 Kt; 
Cserny Mária, Csonka Antal, Darnay Ida, 
Eitler Vilma, Éitner Jenő, Epstein Ödön, Jan­
kó Árpád, M. Kossá (Jusztávné, Krisztinké- 
vielt József, Koväcs Mihály, Kiss Pius, Lu- 
konich gOábor dr., Nagy Istvän dr„ Orze- 
chowsrki Róbert, Pfeiffer Izsák dr., Sümegi 
Tivadarné, Steiner Simon, Szíjártó Qyörgyné, 
Vendel Jánosné 2—2 Kt; Bauer H. Sándor 
Beidicki Kálmánná, Beck Anna, Betlehem 
Vendelné, Csizmazia Istvánná, Punt Sándor, 
Piirst János dr , Bischer Samuné, Gold Te­
réz, dr. Gross Vilmosáé, Geiger János, György 
Elek Morvái Imre, Havranek János, Halász 
Kálmán, Hettyey Lajos, Jakab Imre, ifj. Joós 
Antal, Jankó Lajos, Kiss Antal, Kohn Lász- 
'dne, Korbélyi Perenc, Klein Mdr, Kazár Ma­
nó, Koréin es Winkler, Láng Sándor, Ma- 
lotnsoky János, Mautner Adolf, Mathlakovszki, 
Magután Pfllöp, Németh Mariska, Neumark 
Mihály, N. N., Rédei Lajos, Steiner Ignác, 
Sólyom) Tivadarné, Schmidt Antal, Schädl 
Béla, iíj Tóth Józseíné, Tóth Lajosné, Tala- 
bér Lajos, Tamássy János, Tiborcz István, 
Y'egh József dr., Wirth Jakab, Zob Endréné, 
I l 10 ; Böhm Gáspdrné, Marth Lajos, 
Németh Lajosné 60 — 60 fillért. Bauer Árpád, 
Böhm Pál, Böhm Jószel, Pielwahr Henrik, 
lfv.es Lajosné, Lukács Gábor, Steiner Lajosné, 
Vériessy Bétáné, Wesuiik Nándor 50—50 
fillért, Krafer Perencné, Kolin Sándorné 40— 
40 fillért : olvashatatlan aláírás 30 fiillért.

Az adományokul köszöni Kellemen Károly 
dr. kir. igazgató. ,

MOZI.
Szenzációja van ma az Apollo mozgószin"- 

b tznak A Svéd mozgófénykép ipar remeke, 
//„Ids c. tragédia kerül bemutatásra. A 

ti niét néhány héttel ezelőtt a budapesti Apollo 
mutatta be teljes két héten át a közönség 
óriási érdeklődése mellett. Ajánljuk, hogy a 
remekül összeállítóit műsort a közönség 
nézze meg.

A jövő héten a Nordisk Pilm. Comp új­
donsága, a Fehér ördög c. bűnügyi dráma 
kerül bemutatásra Ezt a filmet nem kell kö­
zönségünknek kü'ön dicsérni. A »Pehér ör- 
dög« kritikája olyan, hogy az külön dicsé­
retre nem szorul. A Pehér ördög főszerep­
lője Carlo Wir 111, a legjobb moziszinész.

Pelelós szerkesztő Morvát Imre. 

Szerkesztőtárs : Németh BÖSke. 

Laptulajdonos és kiadó: Morvát Gábor

orosz harctéren, megírta 
ünnepelték a husvétot a

gyár 
kozás 
az. a
szagot és Auszriát egysége: genforgalmi
és turisztikai teiülettv tegye. — A németek 
Magyarország vidékeiből különösen a kies 
Dunántúlt, itt is a vadregényes Bakonyt és 
a csodaszép Balatont, továbbá a Kárpátokat 
és az Aldunát akarják lökarolni s az. egész 
világ előtt ismertté tenni. Amint értesülünk,

Hirdetéseket
jutányos árakon elfogad

a kiadóhivatal.

aee<
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meghívó.

A »Csabrendeki Takarékpénztárral Egyesült 
Önsegélyző Szövetkezet«

folyó évi május hó 28-ik napján délelőtt 10 órakor saját helyiségében

rendes évi közgyűlést
fari, melyre a t. szövetkezeti tagok ezennel meghivatnak.

Csabrendeken, 1916. május 10-én. 
LÖB IGNÁC s. k.

titkár.

BARCZA LÁSZLÓ s. k.
elnök.

Tárgyak:
1) A' jegyzőkönyv hitelesítésére 2 szövetkezeti tag megválasztása.

2) Az igazgatóság és felügyelő-bizottság az 1915-ik úzletévről,

3) A mérleg megállapítása.

4) A felmentvény megadása.
5) Az igazgatóság 3, a felügyelő-bizottság 1 évre leendő megválasztása.

6) Netáni indítványok.

Jegyzet: Az évi zárszámadások az intézet helyiségében bármikor 

megtekinthetők.

„A T L A S“
ÄSBESTCEMENTPALÄ

versenyen kívül legkitűnőbb 
minőségű tetőfedő anyag.

Azonnali szállításra
minden mennyiségben kapható.

Védjegy
PAJLA i) Védjegy

«
»M

Felnőtt, értelmes

kisasszonyt
azonnali belépésre al­

kalmaz

Würzburger cég.
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API R
szalvéták

fehér és szines 
100 darab K T50-től 

K 3-50-ig.

Kapható: Horvát Gábor
papirkereskedésében Sümegen.
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.ATLAS' 
Asbestcementpalagyár Részv.-Társ.

Sürgönyeim : Palatlas Budapest. Telefon : 179—60.
Központi Iroda : Budapest, V., Dorottya-u. 6/a. Qyär Budafok.

Nagyobb családi ház
istálóval, mellékhelyiségekkel Sü­

megen, f. évi július 1-éré kiadó. 

Felvilágosítást az alsófakósi gaz­
daság intézője (posta Hahót) ad.

I

Síeckenpferd-
liliomtejszappan

Bergmann & Co. cégtől Tetschen a:Blbe.
egyre nagyobb kedveltséginek és elterjedtségnek 
örvend szeplő ellen elismert hatásánál fogva s a 
qör- és szépség gondozásában való fölülmulha- 
tatlanságáért. Ezernyi eliimeróievel 1 Sok legna­
gyobb kitüntetés ! Bevásárlásnál óvatosság 1 Ügyel, 
jen nyomatékosan a Steckeupíerd védőjegyre és 
a cég helyes nevére l Darabja 1 koronáért kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban, illatszerttzletek- 
hen stb, — Hasonlóképpen kitűnő Bergmann Ma- 
nera liliomkrémje (80 fillér egy tubus). Kitűnő 

szer női kezek gondozására.

Mindenkinek látni kell 
az Apollóban a

JUDÁST
Biy* Mérsékelten felemelt helyárak 1

Nyomatott Horvát uábor gyoraaajtóján Sümegen.
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